

太原市迎泽区特殊教育中心学校

组织党员赴中国共产党太原历史展览馆参观学习

为了把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育引向深入,缅怀革命先烈,传承红色精神,凝聚奋进力量,11月29日至30日,太原市迎泽区特殊教育中心学校的全体党员干部和教师赴中国共产党太原历史展览馆参观学习。

老师们参观了民族独立人民解放的太原记忆。跟随着讲解员,大家一路追寻太原革命组织的奋斗历程,一幅幅珍贵的照片、一件件斑驳的物品、一段段感人的故事,把大家的思绪带回到了革命战争年代,感受到了太原革命时期那段惊心动魄、艰苦卓绝的革命历程,深刻领悟了老一辈革命家的风采,体会了老一辈无产阶级革命家不屈不

挠、艰苦奋斗的革命精神和高尚情操,众多的革命遗址拼接在一起,完美生动地再现了老一辈无产阶级革命家在太原领导中国革命的光辉岁月,让大家深刻感受到了现在生活的来之不易,激发了教师投身教育事业的强大动力。

随后,大家参观了以社会主义革命和建设的太原画卷、中国特色社会主义的太原实践,牢记领袖嘱托奋力谱写新时代中国特色社会主义的太原篇章、革命精神和光荣传统的太原标识为主题的展览。展览内容讲述了太原的发展历程以及取得的重大成就,是太原近现代历史的缩影,更是近百年来太原人民在中国共产党的领导下争取独立、解放,

实现民主、富强的历史篇章。

返程前,面对鲜红的党旗,全体党员整装肃立,庄严地举起右手,重温入党誓词:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党的义务……”铿锵有力的声音,再次喊响了入党的铮铮誓言,进一步坚定了入党的决心、投身工作的决心和向党报国服务奉献的信念。

通过参观学习中国共产党太原历史展览,全体党员干部教师对革命先烈做出的丰功伟绩感到深深地敬佩,大家纷纷表示,在今后工作中,将以革命先烈为榜样,继续发扬艰苦奋斗的优良作风,砥砺前行,为特教事业发展做出积极贡献。(本报记者 闫珊)

太原小店区恒大小学东区三年四班

走进太原古城 领略晋阳之美

为了让孩子们更好地在玩中学,了解中国历史以及传统文化知识,树立文化自信,近日,太原市小店区恒大小学东区三年四班的孩子们在家委们的陪伴下,穿着整齐的服装,踏上了以“探古城脉搏,寻文化传承”为主题的太原古城研学之旅。

此次活动,家委前期和古城研学活动负责人进行了深度地沟通协调,做了周密的安排部署,对学生从安全、文明、活动纪律等方面提前进行了教育,力求活动安全有序。

首先,孩子们参观了清明上河园,映入眼帘的是寻找画中人,孩子们通过面部识别,穿越画中,亲身体验了解到自己在古代所扮演的角色。孩子们跟随研学导师穿越千年,来到宋朝,追溯宋人的生活场景和诗意生活,感悟千年前风华的魅力。在活字印刷术、木板年画等实践活动中,孩子们跃跃欲试。注视着手中的作品,孩子们心花怒放,成就感满满,对于传统工艺的兴趣油然而生。汴河码头球幕影院更是让人更身临其境之感。

第二站孩子们来到了花馍研习社。在花馍制作中,孩子们从了解花馍文化到亲手制作花馍,整个过程充满了欢声笑语,洋溢着激动与兴奋。既让孩子们了解了中国传统文化,也让孩子们在劳动中了解花馍,爱上花馍。

第三站,孩子们迈入了古老而雄伟的文庙。棂星门内翠柏参天,大成殿中供奉圣贤。三晋书生躬行礼拜,九州雅士祭祀师表。仰慕先贤,追思圣者,孩子们虔诚无比地祭拜先师,恒大学子传承和弘扬“礼”文化历久弥新。生活即教育,社会即学校。

此次研学活动在家委会的策划下,在研学导师的带领下,从多角度、深层次挖掘了孩子们的实践能力,让他们体会到了“在快乐中学习,在参与中感悟,在实践中升华”的真谛,激发了大家对历史的兴趣,增强了对中国传统文化的热爱。

(本报记者 黄晶 通讯员 李之静)

阳曲县初中教育集团城南校区

家校携手 助力学生成长

近日,阳曲县初中教育集团城南校区召开各班级家长会,总结开学以来学生们的在校表现和学习情况,为下阶段的学习打好基础。

家长会旨在加强老师与家长之间的联系,相互交流学生在校及在家的情况,以便老师能够及时调整工作,提高教育教学质量,同时促使家长也能够积极参与到学生教育管理中来。

老师们给家长提出不少建议,如和孩子一起确定明确、一致、可行的学习目标,科学客观分析孩子的成绩;配合老师共同鼓励孩子,学会欣赏孩子,要善于发现孩子的闪光点,培养积极乐观的性格;科学有效关心孩子,不断学习青春期教育孩子的方法,做孩子的知心朋友;留心孩子生活和学习的突然变化,谨慎交友;教育孩子怎样做人,关心孩子的思想动态;培养



孩子良好的习惯,管理好手机,叮嘱孩子注意交通安全;常与老师联系,积极配合学校的工作。

学校教育和家庭教育要密切配合,及时交流信息,和谐的家校关系必然促进教育教学质量的良好发展。孩子是祖国的未

来,是社会主义事业的建设者和接班人,是中华民族伟大复兴的重要力量。家校携手,共育未来,共同托起教育孩子的神圣使命,培养德、智、体、美、劳全面发展的时代新人。

(本报记者 张敏 通讯员 张新亮)

近日,太原市小店区平阳路街道小马小学三年级二班的家长课堂迎来了杜昕泽爸爸和陈雨萌妈妈,他们带领孩子们体验了一场航空之旅。

课前杜昕泽爸爸查阅了大量资料,结合自身丰富的航天航空知识,深入浅出地撰写了授课提纲。从什么是航天航空,到为什么要探索宇宙,从中国北斗卫星,到中国航天事业成就,在展示图片视频的同时积极与孩子们互动,使课堂气

太原市小店区平阳路街道中心校小马小学

家长走进课堂 育人同频共振

氛非常热烈。孩子们的喝彩声,惊叹声,掌声此起彼伏。

讲解结束后,两位家长又带领孩子们制作飞机手工。在浓厚兴趣的引领下,孩子们做得非常认真。不一会儿,一架架飞机便在

孩子们的手中完成了。此时,孩子们手中放飞的飞机载着他们的航天梦飞向太空。

此次活动不仅锻炼了学生的动手能力,更是让航天梦的种子种在每个孩子的心里。

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 曹锁森)

太原市晋源区春芽幼儿园联合义井派出所

宣讲反诈反恐知识 增强教师自我保护意识

11月28日上午,在太原市晋源区春芽幼儿园内,义井派出所的姚远警官正认真提问所有老师们。这是为提高全体教师的安全防范和自我保护意识,春芽幼儿园联合义井派出所开展了反诈反恐教育宣传及演练活动。

姚警官开门见山地提问后由此开启了生动地讲解,他用新颖的观点和生动活泼的宣讲方式向大家介绍了恐怖活动的主要类型及社会危害性,加强了教师面对突发暴恐事件的防范意识,提高了教师面对暴恐事件的合理处理、自护自救及保护幼儿有效逃生避险的能力。

姚警官为门卫人员讲解,示范了如何正

确使用盾牌、防暴钢叉、防暴棍等防暴器材,还教孩子们学习了朗朗上口的《反恐防暴》儿歌。园长冯晓燕组织全体教师进行了防暴恐演练,取得了良好的效果。

随着互联网和移动通信的飞速发展,诈骗升级,电信诈骗事件层出不穷。姚警官结合发生在身边的真实案例,还给大家介绍了如何防范电信诈骗。他告诉教师们要牢记,真正的公共机构不会通过电话、短信或邮件来提供个人信息,一旦接到此类电话应及时报警。另外,姚警官还表示永远不要轻信“高收益”的诱惑,警惕被窃取个人身份证信息的危险。提醒大家现在社会上诈骗手段形式

多样,一定要时刻警惕,接到陌生电话或收到可疑短信链接时,坚决做到不听不信不转账!在日常工作生活中,要加强安全防范意识,保护个人隐私,禁止买卖、出租、出借银行账户,一旦发现上当受骗,应保存好相关证据立即向公安机关报案。

此次反诈反恐防暴宣传教育活动,提升了园里全体教职工反诈反恐防暴快速反应和应急处置能力,使孩子们学到了在突发事件中听从老师指挥,增强自救意识,有效保护自己的能力和。同时,检验了幼儿园安全防范工作的实效性。

(本报记者 张丽 闫珊 通讯员 朱孝玲)

太原市杏花岭区享堂西街小学

小先生宣讲团 第二期宣讲活动开讲

近日,太原市杏花岭区享堂西街小学小先生宣讲团成员互为“小先生”,一起商定宣讲主题、写讲稿、搜集素材,制作PPT……经过10天左右的反复校稿、排练与各项前期准备,第二期宣讲开讲啦。

随着现代社会的飞速发展,互联网早已悄悄融入每个人的生活。网络为信息带来强有力的传播途径,带来了许多有利的资源,也带来了一些负面的影响。网络诈骗、网络沉迷、网络暴力、诱导消费和个人信息泄露等成为目前的普遍问题,为成长中的青少年带来了许多不利影响。11月,国务院正式发布《未成年人网络保护条例》,将于2024年1月1日正式实施。本期“小先生宣讲团”邀请师生一起关注“提升未成年人网络素养”。

宣讲员们分别就网络诈骗、网络沉迷、网络暴力等当前未成年人上网网面临的几个最普遍问题展开宣讲。深入浅出地剖析套路、提示风险,提供解决问题的方式及路径。

播放的生动短片从现实生活中的真实案例切入,以未成年人视角展开,采用未成年人喜闻乐见的“真人拍摄+动画”方式,为宣讲带来故事性、知识性与趣味性。网络诈骗陷阱、网络语言暴力和各种网络诱惑的危害不言而喻。

在“破解网络沉迷”主题宣讲中,“喂糖豆理论”引发了学生们的思考,“信息茧房”让大家明白了大数据算法所实现的,正是不知不觉将大家禁锢于“茧房”。人们越来越关注自己想看的内容,倍速获取所有的信息,自以为看到了全世界,实际是在诱惑之间失去了判断能力,从而沉迷网络无法自拔。学生们踊跃发言,纷纷为深陷网络迷踪的少年频频支招。

(本报记者 张丽 闫珊)